
12 L’ECO DI BERGAMO

MERCOLEDÌ 26 OTTOBRE 2022

Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Diversi i settori che, nel corso della fase acuta della pandemia, hanno ridotto il lavoro
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Per i lavoratori part-time
 arriva  il  bonus da 550 euro
Decreto Aiuti. La domanda  va presentata alI’Inps  entro il  30 novembre
L’indennità, una tantum, per coprire i periodi non lavorati nel 2021

MARCO CONTI

Per i lavoratori part-ti-
me è in arrivo un bonus una tan-
tum di 550 euro. Il decreto Aiuti 
prevede infatti il riconoscimento 
del cosiddetto «bonus part-time» 
per l’anno in corso a favore dei la-
voratori dipendenti di aziende 
private che nel 2021 siano stati ti-
tolari di un contratto di lavoro a 
tempo parziale ciclico verticale 
caratterizzato da periodi non in-
teramente lavorati di almeno un 
mese (quattro settimane) in via 
continuativa e complessivamen-
te un periodo senza lavoro non 
inferiore a sette settimane e non 
superiore a 20. Il lavoratore, alla 
data di presentazione della do-
manda, non deve essere né titola-

re di altro rapporto di lavoro di-
pendente (diverso da quello a 
tempo parziale ciclico verticale), 
né percettore della Naspi. Si in-
tende percettore di Naspi anche 
nel caso in cui quest’ultima pre-
stazione sia stata sospesa a segui-
to di rioccupazione con rapporto 
di lavoro a tempo determinato di 
durata pari o inferiore a sei mesi.

L’Inps chiarisce inoltre che 
per poter usufruire del bonus, il 
lavoratore non deve essere tito-
lare di un trattamento pensioni-
stico diretto al momento della 
presentazione della domanda. 
L’indennità una tantum, pertan-
to, è incompatibile con le pensio-
ni dirette a carico, anche pro quo-
ta, dell’assicurazione generale 

obbligatoria (Ago) e delle forme 
esclusive, sostitutive, esonerati-
ve e integrative della stessa. La 
domanda per accedere al bonus 
va presentata entro il  30 novem-
bre 2022 tramite il sito dell’Inps 
(www.inps.it), seguendo dalla 
home page il percorso: Prestazio-
ni e servizi (barra in alto a destra) 
– Servizi - Punto d’accesso alle 
prestazioni non pensionistiche, 
selezionando infine la prestazio-
ne «Indennità una tantum per i 
lavoratori a tempo parziale cicli-
co verticale». Per accedere alla 
domanda è necessario essere in 
possesso di una delle seguenti 
credenziali: Sistema pubblico di 
identità digitale (Spid); Carta di 
identità elettronica (Cie) o Carta 

nazionale dei servizi (Cns). 
Una volta presentata la do-

manda, sarà possibile visionare 
e scaricare le ricevute e i docu-
menti prodotti dal sistema, mo-
nitorare lo stato di lavorazione 
della domanda e, se necessario, 
aggiornare le informazioni rela-
tive alle modalità di pagamento. 
In alternativa al portale web, il 
bonus può essere richiesto anche 
telefonando al numero verde 
gratuito 803.164 (da rete fissa) o 
al numero 06.164164 da rete mo-
bile (a pagamento, in base alla ta-
riffa applicata dai diversi gesto-
ri); oppure attraverso i servizi 
messi a disposizione dai vari pa-
tronati.
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.658

Sgravi del 75%
per chi abbatte
le barriere

Come funziona il bonus 75% 
per eliminare le barriere 
architettoniche
 e chi ne ha diritto? 

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 119-ter del D.L. 
34/2020 ha previsto 
un’agevolazione per gli 
interventi «direttamente 
finalizzati al superamento e 
all’eliminazione di barriere 
architettoniche», per le spese 
sostenute dal 1° gennaio 2022 
al 31 dicembre 2022 su 
immobili esistenti.
La detrazione, da ripartire tra 
gli aventi diritto in cinque 
quote annuali di pari importo, 
spetta nella misura del 75% 
delle spese sostenute 
calcolata su un ammontare 
complessivo non superiore a
50.000 euro  per gli edifici 
unifamiliari o per le unità 
situate all’interno di edifici 
plurifamiliari che siano 
funzionalmente indipendenti 
e che dispongano di uno o più 
accessi autonomi all’esterno;
40.000 euro moltiplicato per 
il numero delle unità 
immobiliari che compongono 
l’edificio per edifici composti 
da due ad otto unità 
immobiliari; 30.000 euro 
moltiplicato per il numero 
delle unità immobiliari che 
compongono l’edificio per gli 
edifici composti da più di otto 
unità immobiliari.
Per accedere al bonus, non è 
necessario avere una 
disabilità o avere più di 65 
anni: conta solamente la 
tipologia di intervento. Alcuni 
lo definiscono il bonus 
ascensore, ma non è così. 
Sono diversi gli interventi che 
rientrano in questa 
agevolazione:
sostituzione di finiture 
(pavimenti, porte, infissi, 
terminali degli impianti);
rifacimento di impianti 
tecnologici (servizi igienici, 
impianti elettrici, citofoni, 
ascensori); ristrutturazioni di 
scale; installazione di rampe, 
servoscala, piattaforme 
elevatrici e ascensori.

RISPOSTA N. 3.659

Ristrutturazione:
è cedibile il credito
che ne deriva?

Si può cedere anche a un 
familiare il credito derivante 
da una ristrutturazione 
edilizia per la quale 
si ha diritto  alla detrazione 
del 50%?

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 121 del decreto legge n. 

34/2020 prevede la possibilità 
di cedere il credito d’imposta 
senza indicare limitazioni 
particolari sui soggetti che 
possono riceverlo e senza che 
sia necessario verificare il 
collegamento con il rapporto 
che ha dato origine alla 
detrazione.
Pertanto, oltre alla cessione 
nei confronti di fornitori di 
beni e servizi necessari alla 
realizzazione degli interventi, 
istituti di credito e degli altri 
intermediari finanziari, 
possono essere destinatari 
della cessione altri soggetti 
(persone fisiche, anche 
esercenti attività di lavoro 
autonomo o d’impresa, 
società ed enti), anche se 
familiari. I crediti possono 
essere ceduti ai parenti che 
non hanno nulla a che vedere 
con la detrazione  a condizione 
che i soggetti che li 
acquisiscono li useranno in 
compensazione per il 
pagamento di imposte e 
contributi. Il credito 
d’imposta viene, quindi, 
usufruito con la stessa 
ripartizione in quote annuali 
con la quale sarebbe stata 
utilizzata la detrazione, previa 
Comunicazione all’Agenzia 
delle Entrate in via telematica 
entro il 16 marzo dell’anno 
successivo.

Notaio

RISPOSTA N. 3.660

Casa e proprietà
non reclamata:
come comportarsi?

Ho ereditato una casa con 
una importante porzione di 
giardino. Mi sono però 
accorto che una parte di 
questo terreno è stato 
usucapito da un vicino di 
casa negli anni in cui nessuno 
reclamava la proprietà 
dell’area. Ora, dopo oltre 25 
anni, è possibile fare 
qualcosa? C’è chi dice di no, 
ma non vorrei arrendermi.

 

_ LETTERA FIRMATA

Il possesso pacifico, pubblico, 
continuo ed ininterrotto di un 
bene, protrattosi per oltre 
venti anni, comporta 
l’acquisizione della proprietà 
del bene medesimo in capo a 
colui che lo ha esercitato. È 
opportuno sapere, nel caso di 
specie, se l’intervenuta 
usucapione è già stata 
accertata giudizialmente, 
avendo quindi il vicino già 
dato prova al giudice 
competente di aver esercitato 
il possesso nel rispetto dei 
requisiti di legge che ne 
comportano l’acquisizione 
oppure, in caso contrario, se 
vi sono stati degli accadimenti 
tali da escludere a priori 
l’usucapione, o tali da 
sospenderne o interromperne 
il decorso del termine.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto



L’ECO DI BERGAMO

Trova risposte 13MERCOLEDÌ 26 OTTOBRE 2022

RISPOSTA N. 3.661

Tassa rifiuti
non pagata: il saldo
tocca agli eredi

Quest’anno sono diventato 
proprietario di un immobile, 
che ho ereditato. Posso 
evitare di pagare  la tassa
 sui rifiuti che non è stata 
pagata dal parente 
da cui ho ereditato, 
ex proprietario, 
e che è relativa al suo
 periodo di permanenza nella 
casa?

_ LETTERA FIRMATA

Si conferma che lei, qualora 
abbia già espressamente o 
tacitamente accettato 
l’eredità della persona 
defunta, o comunque 
sia sua volontà accettarla,
 è tenuto a pagare 
la tassa sui rifiuti (Tari) 
già maturata 
e non pagata dal parente 
defunto. In quanto erede 
dovrà corrispondere solo 
l’importo degli arretrati, 
unitamente agli interessi 
legali, ma non le eventuali 
sanzioni comminate 
dall’Ente.  Qualora la casa sia 
attualmente priva di utenze e 
di mobilio potrà presentare 
apposita dichiarazione 
all’Ente per ottenere 
l’esenzione dal pagamento di 
detta tassa per gli anni/mesi 
successivi alla presentazione 
di detta dichiarazione. 

RISPOSTA N. 3.662

Acquisto terreno
condominiale:

tutti al rogito

Vorrei acquistare una 
porzione di terreno 
condominiale per realizzare 
un box coperto. Siamo in un 
condominio di 10 famiglie, 
devono essere tutte d’accordo 
per perfezionare l’accordo 
oppure vale la maggioranza?
A chi spetta commissionare 
la perizia per stabilire il 
valore del terreno? 

_ LETTERA FIRMATA

Si consiglia, innanzitutto, di 
nominare un tecnico di 
propria fiducia al fine di 
verificare che vi siano tutti i 
requisiti tecnico-urbanistici 
necessari per poter realizzare 
un’autorimessa coperta su 
detta porzione di terreno. A 
seguito di tale verifica 
preventiva dovrà essere 
nominato dall’assemblea 
condominiale un tecnico che 
provveda a frazionare il 
terreno individuando e 
creando la singola particella 
immobiliare oggetto di futura 
cessione. Detta particella, 
accatastata in favore di tutti i 
condomini, lei compreso, in 
base ai rispettivi millesimi di 
partecipazione alle parti 
comuni, le sarà poi ceduta da 
ciascun condomino, pro-
quota, confermando quindi 
che tutti dovranno 
partecipare al rogito di 
cessione.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.663

Quali addetti

hanno diritto
ai buoni pasto? 

I miei dipendenti mi hanno 
richiesto se posso erogare 
loro i buoni pasto. Quali 
dipendenti ne hanno diritto? 
Qual è l’orario minimo per 
averne diritto?  Quali sono i 
vantaggi per il datore di 
lavoro e per i lavoratori?

_ LETTERA FIRMATA

I ticket  o buoni pasto devono 
essere erogati alla generalità 
dei lavoratori ovvero a 
categorie omogenee di essi, 
definibili da un Regolamento 
aziendale, il quale dovrà 
stabilire le regole per averne 
diritto, ad esempio l’orario 
minimo giornaliero. 
In riferimento all’importo, la 
Legge di Bilancio 2020 ha 
introdotto la differenza tra 
buoni cartacei e buoni 
elettronici, stabilendo che i 
primi possano essere dedotti 
solamente fino ad un importo 
di  4 euro mentre i secondi 
fino ad un importo massimo 
di  8 euro. Di seguito alcune 
caratteristiche essenziali del 
buono pasto:  non è cedibile; 
non è cumulabile oltre il 
limite di 8 buoni; non è 
commercializzabile; non è 
convertibile in denaro; è 
utilizzabile solo dal titolare;
  è utilizzabile esclusivamente 
per l’intero valore.
Infine, il vantaggio per il 
datore di lavoro è l’intera 
deducibilità ai fini delle 
imposte e per i lavoratori i 
buoni pasto sono esenti sia da 
oneri contributivi che da 
oneri fiscali.

RISPOSTA N. 3.664

«Bonus bollette»:
vorrei capire
come funziona

Come funziona il «Bonus 
bollette» e come posso 
richiederlo all’azienda?

_ LETTERA FIRMATA

Quando si parla di fringe 
benefit si fa riferimento a 
tutti i compensi erogati dal 
datore di lavoro non in 
denaro, ma sotto forma di 
beni o servizi, a cui è 
attribuito uno specifico 
valore da inserire in busta 
paga. In via ordinaria, fino 
alla soglia di 258,23 € tali 
beni non concorrono a 
formare il reddito del 
dipendente e non sono 
pertanto assoggettati ad 
imposizione né 
contributiva né fiscale. Per 
il solo 2022, il Decreto Aiuti 
Bis ha innalzato il  limite di 
esenzione  a 600 euro e ha 
introdotto la possibilità di 
includere tra i fringe benefit 
le somme che il datore di 
lavoro eroga o rimborsa ai 
dipendenti per il 
pagamento delle utenze 
domestiche, del servizio 
idrico integrato, dell’energia 
elettrica e del gas naturale. 
Rimane in capo al 
lavoratore l’onere di 
presentare documentazione 
che attesti di aver sostenuto 
il costo delle relative 
utenze, al fine di 
richiederne il rimborso.  Ciò 
detto, l’erogazione di tali 
rimborsi ai dipendenti 
rappresenta una facoltà e 
non un obbligo del datore di 
lavoro.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.665

Riscaldamento 
centralizzato: paga
anche chi lascia 

Ho da poco comprato un 
appartamento in un 
condominio dotato di 
riscaldamento centralizzato. 
Il mio appartamento è da 
tempo distaccato. Ho 
scoperto che devo comunque 
pagare una quota su circa il 
25% dei consumi di metano 
del condominio. Come mai? 

_ LETTERA FIRMATA

Il condomino distaccato dal 
riscaldamento centralizzato è 
tenuto a pagare i consumi 
involontari dell’impianto 
comune, cioè le dispersioni del 
calore dalle tubature prima che 
raggiungano gli appartamenti. 
E questo in ogni caso, anche nel 
caso egli abbia radicalmente 
tagliato tutte le tubazioni del 
suo appartamento da quelle 
dell’impianto comune 
Cassazione (12.10.2022). Tali 
dispersioni si verificano infatti 
in quanto l’impianto fu 
strutturato in origine per 
servire tutti gli appartamenti, 
anche il suo, a prescindere dal 
fatto che il condomino sia o 
meno allacciato alla rete di 
distribuzione.

RISPOSTA N. 3.666

Il giardino sopra
il box e l’isolante

da ripristinare

Sono proprietaria di un box 
posto sotto il giardino di un 
appartamento sempre del 
mio condominio. La 
costruzione ha circa 
trent’anni. Da un paio d’anni 
ho delle fastidiose 
infiltrazioni di acqua dal 
soffitto del box. Chi deve 
provvedere alla riparazione e 
soprattutto, chi deve pagare?  

_ LETTERA FIRMATA

Tra le componenti della 
struttura complessa della 
pavimentazione di una soletta 
interpiano rientra anche la 
guaina, che ha funzione di 
impermeabilizzazione della 
pavimentazione ad essa 
sovrastante. La Cassazione (con 
ordinanza n. 18006 del 23.6.21) 
si è già espressa in tema di 
attribuzione delle spese relative 
alla manutenzione di tale 
struttura complessa della 
pavimentazione posta sopra a un 
solaio interpiano; manutenzione 
in quel caso resasi necessaria al 
fine di rimuovere le cause di 
infiltrazioni ad alcuni box 
sottostanti un’area giardino 
privato. Tali infiltrazioni erano 
peraltro dovute al solo 
deterioramento della guaina. Le 
spese relative alla manutenzione 
di tale struttura sono quindi a 
carico del proprietario del 
giardino, cioè del piano 
sovrastante il solaio interpiano, 
come da disposto dell’art. 1125 
del cc, così come l’onere e la 
responsabilità per ogni attività 
di ricerca e riparazione del 
guasto. 

FTSE Mib          22.289,85 1,40% 

FTSE All Share   24.245,67 1,54% 

Dax Francoforte 13.052,96 0,94% 

Cac 40 Parigi       6.250,55 1,94% 

Ftse 100 Londra   7.013,48 -0,01% 

Dow Jones 

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     27.250,28 1,02% 

Spread Btp-Bund    218,64 -2,30% 

Euro-Dollaro           0,9861 0,10% 

Euro-Sterlina          0,8714 0,08% 

Euro-Yen            146,8400 0,05% 

Petrolio WTI            85,24 0,78% 
Oro Fino (euro/gr)    54,10 0,51% 
Argento                    19,22 4,51% 

Euribor (360) 3m 1,558          diff: 0,015 

A 

Abitare In 5,300 1,92 141 -35,91  
Acea 12,530 3,90 2668 -33,21  
Acinque 2,000 0,00 395 -19,03  
Adidas ag 99,940 -3,77 20909 -60,54  
Adv Micro Devices 61,440 4,14 58170 -53,00  
Aedes 0,281 0,72 74 65,29  
Aeffe 1,270 2,42 136 -53,99  
Aegon 4,318 -0,60 681 -1,80  
Aeroporto Marconi Bo. 7,280 -0,27 263 -17,27  
Ageas 40,650 0,00 95595 -10,40  
Ahold Del 27,290 0,00 3253 -10,05  
Air France Klm 1,520 1,64 652 -21,19  
Airbus 104,420 1,56 80683 -7,33  
Alerion 35,500 2,90 1925 20,14  
Algowatt 0,750 1,63 33 118,66  
Alkemy 11,300 1,44 64 -50,22  
Allianz 176,600 -0,29 80159 -13,81  
Alphabet cl A 103,720 0,88 30913 -20,06  
Alphabet Classe C 104,400 1,54 36486 -19,43  
Amazon 121,040 0,78 58326 -19,45  
Amgen 257,050 0,00 187563 27,25  
Amplifon 26,250 1,47 5943 -44,68  
Anheuser-Busch 47,385 0,20 76207 -10,68  
Anima Holding 3,136 1,95 1087 -30,16  
Antares V 8,720 5,19 603 -26,72  
Apple 151,920 1,23 784701 -4,45  
Aquafil 5,570 5,29 239 -27,28  
Ariston Holding 8,620 3,36 915 -14,99  
Ascopiave 2,290 6,02 537 -34,01  
ASML Holding 495,800 4,34 214847 -30,07  
Atlantia 22,680 0,00 18729 29,93  
Autogrill 6,340 0,22 2441 1,50  
Autos Meridionali 37,300 0,81 163 33,69  
Avio 10,980 1,67 289 -6,15  
Axa 24,765 -0,16 51738 -6,02  
Azimut 16,230 2,88 2325 -34,24  
A2a 1,103 5,85 3456 -35,87  

B 

B Desio e Brianza 2,800 -2,10 376 -7,28  
B Ifis 11,470 1,06 617 -32,81  
B M.Paschi Siena 1,983 1,70 20 -89,33  
B P di Sondrio 3,644 1,45 1652 -1,46  
B Profilo 0,192 0,00 130 -6,48  
B Sistema 1,460 1,25 117 -30,64  
Banca Generali 30,500 2,73 3564 -21,29  
Banco Bpm 2,916 0,34 4418 10,45  
Banco Santander 2,736 0,09 44157 -6,92  
Basf 46,000 -1,16 42464 -25,69  
Basicnet 4,890 -0,61 264 -14,96  
Bastogi 0,626 0,00 77 -15,63  
Bayer 50,890 -0,31 38897 8,04  
BB Biotech 55,600 2,02 3080 -25,27  
BBVA 5,056 0,00 33713 -3,59  
B&C Speakers 11,400 4,59 125 -17,39  
Bca Finnat 0,308 -0,32 112 15,79  
Bca Mediolanum 7,340 2,86 5453 -15,44  
Be 3,440 0,58 464 24,19  
Beghelli 0,310 -1,90 62 -29,91  
Beiersdorf AG 100,300 0,00 25276 10,98  
Best Buy Co Us 81,480 0,00 18330 0,00  
B.F. 3,590 1,70 672 -2,45  
Bff Bank 7,175 0,70 1331 1,20  
Bialetti Industrie 0,272 0,00 42 0,00  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 13,350 5,28 366 -45,33  
Bioera 0,057 2,50 2 -43,45  
Bmw 78,180 0,40 47064 -11,62  
Bnp Paribas 47,010 -0,40 42878 -22,73  
Borgosesia 0,684 0,88 33 9,97  
Bper Banca 1,780 -0,61 2516 -2,36  

Brembo 10,370 3,86 3463 -17,24  
Brioschi 0,072 1,11 57 -19,87  
Brunello Cucinelli 61,000 7,02 4148 0,49  
Buzzi Unicem 16,340 0,43 3148 -13,89  

C 

Cairo Communication 1,660 2,60 223 -18,63  
Caleffi 1,020 3,03 16 -30,14  
Caltagirone 3,160 0,00 380 -20,00  
Caltagirone Editore 0,962 0,00 120 -14,49  
Campari 9,122 2,15 10596 -29,04  
Carel Industries 21,800 8,46 2180 -18,05  
Cellularline 3,180 -0,63 70 -25,87  
Cembre 26,200 0,00 445 -23,39  
Cementir Holding 5,760 2,13 917 -31,26  
Centrale del Latte d’Italia 2,560 0,00 36 -25,80  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,062 0,65 6 -6,87  
Cir 0,439 -0,23 487 -6,49  
Civitanavi S 4,350 -0,11 134 0,00  
Class Editori 0,062 0,00 11 -27,15  
Cnh Industrial 12,780 2,08 17437 -13,91  
Coinbase Global 74,380 14,61 12913 0,00  
Commerzbank 8,200 0,00 10269 21,91  
Conafi 0,367 -0,81 14 -40,03  
Continental AG 52,140 0,00 10428 -44,09  
Covivio 54,000 5,16 5107 -25,39  
Credem 5,900 -0,34 2014 1,37  
Credit Agricole 9,040 -0,51 20126 -28,31  
Csp International 0,351 -7,14 14 -6,90  

D 

D’Amico 0,290 1,75 361 207,41  
Danieli & C 21,200 1,68 867 -21,63  
Danieli & C Rsp 14,280 0,14 577 -16,98  
Datalogic 7,295 2,17 426 -52,32  
Dea Capital 1,020 0,39 270 -15,79  
De’Longhi 16,980 5,01 2562 -46,13  
Deutsche Bank 9,250 1,51 5280 -16,06  
Deutsche Borse AG 160,000 0,00 30880 8,62  
Deutsche Lufthansa AG 6,554 0,83 3055 6,34  
Deutsche Post AG 35,180 1,47 42665 -38,11  
Deutsche Telekom 18,346 0,47 80013 12,39  
Diasorin 136,250 3,06 7623 -18,63  
Digital Bros 23,740 4,03 339 -20,66  
doValue 5,700 2,15 456 -32,06  

E 

Edison Rsp 1,370 4,98 150 -7,43  
Eems 0,110 20,90 49 -15,65  
El En 12,630 4,12 1008 -18,93  
Elica 2,540 -1,55 161 -30,32  
Emak 1,026 -0,19 168 -51,49  
Enav 3,766 2,34 2040 -4,17  
Enel 4,379 1,99 44520 -37,85  
Enervit 3,240 0,00 58 -15,63  
Engie 13,066 2,95 28662 0,02  
Eni 12,322 -0,26 44008 0,83  
E.On 8,162 -0,61 16332 -33,20  
Eprice 0,010 1,94 4 -48,02  
Equita Group 3,380 1,81 172 -11,52  
Erg 30,920 2,72 4648 8,72  
Esprinet 6,800 1,80 343 -47,29  
Essilorluxottica 164,700 2,94 35914 -10,97  
Eukedos 1,235 2,49 28 -31,20  
Eurotech 3,086 -0,52 110 -39,01  
Evonik Industries AG 18,370 0,00 8560 -35,34  
Exprivia 1,352 -0,15 70 -39,10  

F 

Faurecia 13,830 -0,65 1909 -62,85  
Ferrari 199,050 2,58 38600 -12,51  
Fidia 1,570 2,61 8 -17,80  

Fiera Milano 3,030 -2,10 218 -10,36  
Fila 6,610 1,54 284 -32,00  
Fincantieri 0,510 2,41 867 -15,49  
Fine Foods Pharma Ntm 7,830 3,16 173 -49,16  
FinecoBank 13,540 2,61 8261 -12,28  
Fnm 0,462 2,44 201 -24,76  
Fresenius M Care AG 27,940 2,72 8558 -52,17  
Fresenius SE & Co. KGaA 21,790 0,00 11892 -36,84  
Fullsix 0,738 6,34 8 -29,38  

G 

Gabetti 1,106 -2,12 67 -43,86  
Garofalo Health Care 4,055 0,87 366 -26,27  
Gas Plus 2,240 2,75 101 -33,33  
Gefran 8,500 1,19 122 -24,44  
Generalfinance 7,200 0,56 91 0,00  
Generali 14,855 0,10 23572 -20,26  
Geox 0,781 2,23 202 -27,01  
Gequity 0,013 0,00 1 -50,00  
Giglio group 1,164 0,69 24 -28,85  
Gilead Sciences 69,810 0,16 91167 7,55  
Gpi 12,160 1,33 222 -25,40  
Greenthesis 0,867 2,85 135 -24,28  
Gvs 5,700 4,30 998 -45,97  

H 

Heidelberger Cement AG 44,600 0,00 8363 -27,20  
Henkel KGaA Vz 62,860 1,03 11199 -12,03  
Hera 2,259 4,49 3365 -38,30  

I 

I Grandi Viaggi 0,734 -0,81 35 -24,80  
Iberdrola 9,920 1,60 63464 -4,94  
Igd 2,840 3,27 313 -26,42  
Il Sole 24 Ore 0,479 -0,21 27 -5,71  
Illimity Bank 6,820 1,49 570 -48,22  
Immsi 0,366 -0,41 125 -15,55  
Indel B 20,000 0,00 117 -25,37  
Inditex 23,230 1,00 72400 -17,74  
Industrie De Nora 15,050 1,35 661 0,00  
Infineon Technologies AG 26,200 2,34 30358 -36,10  
Ing Groep 9,852 -0,64 20308 -17,71  
Intel 27,440 1,18 128941 -40,30  
Intercos 10,800 0,56 1040 -23,19  
Interpump 40,200 3,24 4377 -37,63  
Intesa Sanpaolo 1,864 0,47 35407 -18,00  
Inwit 8,764 2,96 8415 -17,94  
Irce 2,060 1,48 58 -33,97  
Iren 1,454 3,41 1892 -45,21  
It Way 1,480 -1,20 15 -21,69  
Italgas 5,040 2,48 4084 -16,72  
Italian Exhibition 2,000 2,04 62 -25,09  
Italmobiliare 25,700 3,21 1092 -18,95  
Iveco 5,518 0,00 1497 0,00  
Ivs Group 3,800 1,60 346 -23,00  

J 

Juventus FC 0,291 -0,27 735 -15,65  

K 

Kering 470,000 2,75 59481 -33,47  
KME Group 0,542 1,88 166 7,97  
KME Group Rsp 0,726 0,28 11 11,35  
K+S AG 22,290 0,00 25827 45,07  

L 

Landi Renzo 0,454 -1,30 102 -40,80  
Lazio S.S. 1,030 0,00 70 -1,15  
Leonardo 7,742 -0,36 4476 22,89  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 20,750 0,48 461 -13,54  
Lventure Group 0,340 -1,45 18 -19,43  
LVMH 658,200 3,49 322477 -9,75  
LYFT 12,332 0,00 4192 0,00  

M 

Maire Tecnimont 2,930 3,02 963 -29,57  
Marr 10,420 0,77 693 -44,87  
Mediobanca 8,806 -0,09 7469 -12,90  
Mercedes-Benz Group 58,010 -0,33 55955 -15,74  
Merck KGaA 165,650 0,00 21409 -26,96  
Meta Platforms 135,300 2,50 320706 -55,53  
Met.extra Group 4,000 5,26 2 -35,28  
MFE A 0,337 2,36 516 -62,28  
MFE B 0,495 1,81 585 -60,19  
Micron Technology 57,060 2,17 65239 -29,94  
Microsoft 250,050 1,19 1929244 -17,22  
Mittel 1,165 -0,43 95 -20,75  
Moderna 137,000 3,79 54493 0,00  
Moncler 48,930 6,30 13391 -23,57  
Mondadori 1,748 1,04 457 -14,31  
Mondo TV 0,460 0,11 22 -66,82  
Monrif 0,058 -0,34 12 -20,81  
Munich RE 264,000 0,00 54491 1,54  
Mutuionline 22,640 4,24 906 -48,89  

N 

Nb Aurora 11,992 0,00 292 6,29  
Neodecortech 3,120 -1,58 44 -28,93  
Net Insurance 9,340 -0,21 173 36,35  
Netflix 294,050 2,47 126956 -46,04  
Netweek 0,042 -2,73 6 -23,57  
Newlat Food 4,600 1,66 202 -30,83  
Nexi 8,780 -1,59 11516 -37,24  
Next Re 3,440 0,58 38 -4,44  
Nokia Corporation 4,481 3,00 17034 -19,79  
Nvidia 131,900 5,02 79140 -50,72  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 7,500 1,35 103 -41,63  
Orange 9,246 -1,63 24172 -1,94  
Orsero 14,600 -0,14 258 23,21  
Ovs 1,940 5,55 564 -24,22  

P 

Pharmanutra 66,200 1,53 641 -12,20  
Philips 12,954 0,34 12597 -60,80  
Philogen 13,800 -0,58 404 -3,77  
Piaggio 2,300 1,23 824 -19,97  
Pierrel 0,173 2,97 40 -21,18  
Pininfarina 0,880 3,29 69 -8,90  
Piovan 7,640 0,39 410 -26,89  
Piquadro 1,770 1,14 89 -5,35  
Pirelli & C 3,780 2,22 3780 -38,11  
Plc 1,440 0,00 37 -30,77  
Poste Italiane 8,510 0,93 11115 -26,26  
Prima Industrie 24,450 0,00 256 32,74  
ProSiebenSat.1 Media SE 6,760 0,00 1479 -52,31  
Prysmian 33,510 2,63 8986 1,21  
Puma 46,270 -4,20 698 -56,43  

R 

Rai Way 4,680 2,09 1273 -10,34  
Ratti 2,800 -1,75 77 -20,45  
Rcs Mediagroup 0,655 2,66 342 -25,99  
Recordati 37,930 3,44 7932 -32,87  
Renault 31,655 -1,09 9020 5,25  
Reply 117,800 4,53 4407 -34,08  
Repsol 13,275 0,00 21189 26,69  
Restart 0,290 -3,33 9 -13,17  
Risanamento 0,131 0,77 236 7,55  
Robinhood Markets 10,200 0,00 7588 0,00  
Rosss 1,015 0,00 12 9,14  
Rwe 39,150 1,95 20491 18,78  

S 

S. Ferragamo 15,350 3,37 2591 -31,87  
Sabaf 19,600 3,81 226 -18,33  

Saes Getters 21,200 1,19 311 -14,17  
Saes Getters Rsp 14,750 2,79 109 -16,67  
Safilo Group 1,490 3,91 616 -5,34  
Saipem 0,804 6,15 1606 -82,62  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 -72,75  
Salcef Group 15,900 -0,75 992 -35,63  
Sanlorenzo 32,900 3,46 1142 -13,19  
Sanofi 82,280 -0,22 108241 -7,51  
Sap 97,400 7,46 119389 -21,09  
Saras 1,099 1,15 1045 99,53  
SECO 6,000 4,90 712 -32,96  
Seri Industrial 5,520 2,60 273 -43,03  
Servizi Italia 1,200 0,42 38 -42,17  
Sesa 119,900 4,81 1858 -30,85  
Siemens 110,480 0,71 101001 -27,20  
Siemens Energy 11,210 0,81 0 -51,89  
Singularity Future Techn 3,260 0,00 72 0,00  
Sit 6,120 1,32 154 -43,07  
Snam 4,435 2,31 14905 -16,32  
Snowflake 181,900 0,59 57226 0,00  
Societe Generale 23,000 -0,33 13357 -24,04  
Softlab 2,400 2,13 12 -13,67  
Sogefi 0,855 -3,72 103 -27,66  
Sol 18,540 3,69 1682 -12,34  
Somec 24,200 0,83 167 -35,81  
Starbucks 85,650 2,10 123670 -16,78  
Stellantis 13,530 0,42 42539 -18,91  
STMicroelectronics 35,200 3,32 32077 -19,56  

T 

Tamburi 7,350 3,09 1355 -25,98  
Technogym 7,030 3,61 1415 -16,85  
Telecom Italia 0,196 0,72 3018 -54,65  
Telecom Italia  Rsp 0,192 1,10 1160 -53,93  
Telefonica 3,253 -0,37 15305 -15,51  
Tenaris 15,045 -0,76 17761 63,36  
Terna 6,572 2,98 13210 -7,62  
Tesla 222,350 7,31 37107 -30,20  
Tesmec 0,131 2,34 79 22,43  
The Italian Sea Group 4,750 -0,73 252 -25,72  
Thyssenkrupp AG 5,260 -2,66 2977 -45,14  
Tinexta 21,080 6,14 995 -44,76  
Tiscali 0,833 -2,44 56 -52,11  
Tod’s 39,600 -2,41 1311 -19,64  
Toscana Aeroporti 11,700 0,00 218 -6,18  
Trevi 0,531 -1,48 80 -43,63  
Triboo 1,128 0,00 32 -27,46  
Tripadvisor 24,260 -2,96 3056 -5,20  
Txt e-solutions 11,920 -0,67 155 17,55  

U 

Unicredit 11,520 0,10 23296 -14,94  
Unieuro 11,130 2,58 230 -47,00  
Unipol 4,249 1,17 3049 -11,09  
UnipolSai 2,242 0,81 6344 -9,60  

V 

Valsoia 9,700 0,00 104 -29,45  
Vianini 0,995 3,65 30 -11,95  
Virgin Galactic Hold 4,270 0,00 1104 0,00  
Vivendi 7,930 0,00 9280 -34,25  
Volkswagen AG Vz. 130,620 0,54 26935 -26,99  
Vonovia SE 21,990 2,90 10247 -54,48  

W 

Webuild 1,360 1,12 1361 -34,62  
Webuild Rsp 5,900 0,00 10 -2,64  
Wework 2,700 0,00 1901 0,00  
Wiit 15,400 4,05 432 -57,03  

Z 

Zignago Vetro 13,340 5,54 1186 -22,44  
Zucchi 2,220 -2,63 9 -42,04

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 31.10.2022 S -           - 

BOT 14.11.2022 A -           1 

BOT 30.11.2022 S -      0,17 

BOT 14.12.2022 A 99,95      0,74 

BOT 13.01.2023 A -      0,68 

BOT 31.01.2023 S 99,8      0,76 

BOT 14.02.2023 A 99,56      1,47 

BOT 28.02.2023 S 99,5      1,48 

BOT 14.03.2023 A -      1,24 

BOT 31.03.2023 S 99,24      1,67 

BOT 14.04.2023 A 99,25      1,43 

BOT 12.05.2023 A 99,04      1,62 

BOT 14.06.2023 A 98,87      1,83 

BOT 14.07.2023 A 98,55       2,11 

BOT 14.08.2023 A 98,2      2,28 

BOT 14.09.2023 A 97,93      2,32 

BOT 13.10.2023 A 97,69      2,47 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.11.2022 5,5% 100,07      0,95 

BTP 29.11.2022 0% 99,91       1,19 

BTP 15.1.2023 .05% 99,8      0,93 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,79      1,48 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,83      1,46 

BTP 01.05.2023 4,5% 101,25      1,95 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,21      1,85 

BTP 01.08.2023 4,75% 101,81      2,33 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,47        2,3 

BTPI 15.09.2023 2,6% 103,51           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 100,07        2,4 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,34      2,42 

BTP 1.11.2023 9% 106,27      2,59 

BTP 29.11.2023 0% 97,33      2,52 

BTP 22.12.2023 8,5% -      1,48 

BTP 15.01.2024 0% 96,91      2,61 

BTP LG21-GE24 0% 96,85        2,6 

BTP 01.03.2024 4,5% 102,45      2,67 

BTP 15.04.2024 0% 96,47      2,66 

BTP 15.05.2024 1,85% 99      2,75 

BTP MG24 1.75% 98,27      2,89 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,3        2,8 

BTP 15.08.2024 0% 95,17      2,78 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,56      2,85 

BTP 15.11.2024 1,45% 97,31      2,82 

BTP 01.12.2024 2,5% 99,19      2,91 

BTP 15.12.2024 0% 94,11      2,88 

BTP 1.02.2025 0,35% 94,24      2,99 

BTP 01.03.2025 5% 104,49      3,04 

BTP 15.05.2025 1,45% 96,01      3,13 

BTP 01.06.2025 1,5% 95,93      3,14 

BTP 01.07.2025 1,85% 96,62        3,2 

BTP 15.08.2025 1.2% 94,66      3,26 

BTP 15.11.2025 2.5% 98      3,22 

BTP 01.12.2025 2% 96,47      3,23 

BTP GE26 3.5% 100,23      3,44 

BTP 01.02.2026 0,50% 91,3      3,36 

BTP 01.03.2026 4,5% 103,78      3,28 

BTP 01.04.2026 0% 89,2        3,4 

BTP 01.06.2026 1,6% 94,04      3,39 

BTP 15.7.2026 2,10% 95,68      3,42 

BTP 01.08.2026 0% 88,1      3,45 

BTP 1.11.2026 7,25% 114,61      3,28 

BTP 01.12.2026 1,25% 91,72      3,47 

BTP AP27 1.1% 89,95      3,61 

BTP 01.06.2027 2,2% 94,35      3,56 

BTP 01.08.2027 2,05% 93,33      3,61 

BTP ST27 0,95% 88,11      3,65 

BTP 1.11.2027 6,5% 113,19      3,55 

BTP 15.01.2027 0,85% 89,84      3,51 

BTP 01.12.2027 2,65% 94,75      3,83 

BTP 01.02.2028 2% 91,8      3,75 

BTP 15.03.2028 0,25% 82,95        3,8 

BTP LG28 0,5% 83,12      3,81 

BTP 01.09.2028 4,75% 104,95      3,81 

BTP FUTURA NV28 EUR 82,22      3,92 

BTP 1.12.2028 2,8% 94,63      3,83 

BTP 15.02.2029 0,45% 80,92      3,93 

BTP 15.06.2029 2.8% 93,12      4,03 

BTP 01.08.2029 3,00% 94,6      3,94 

BTP 1.11.2029 5,25 108,53      3,87 

BTP 01.03.2030 3,50% 97,16      3,97 

BTP 01.04.2030 1,35% 83      4,04 

BTP FUTURA LG 30 80,88      4,22 

BTP 01.08.2030 0,95% 79,14       4,11 

BTP DC30 1,65% 83,08      4,16 

BTP AP31 0,9% 76,94      4,15 

BTP 01.05.2031 6% 113,6      4,12 

BTP 01.08.2031 0,6% 73,73      4,25 

BTP 01.12.2031 0,95% 75,1        4,3 

BTP 01.03.2032 1,65% 80,2      4,25 

BTP 01.06.2032 0,95% 74      4,31 

BTP 01.12.2032 2.5% 84,51      4,44 

BTP 1.2.2033 5,75% 111,13      4,44 

BTP 01.09.2033 2,45% 83,02      4,47 

BTP FUTURA NV33 EUR 71,11      4,51 

BTP 01.08.2034 5% 105,03      4,46 

BTP 01.03.2035 3,35% 89,49        4,5 

BTP GREEN AP35 4% 95,83      4,47 

BTP 01.03.2036 1,45% 70,9      4,35 

BTP 01.09.2036 2,25% 78,21      4,38 

BTP 1.2.37 4% 95,7      4,41 

BTP 01.03.2037 0,95% 63,7      4,36 

BTP FUTURA AP37 66,3      4,52 

BTP MZ38 3,25% 85,5      4,54 

BTP 01.09.2038 2,95% 82,79        4,5 

BTP 01.08.2039 5% 106      4,52 

BTP 1.3.2040 3.1% 83,44      4,53 

BTP 01.09.2040 5% EUR 105,3      4,54 

BTP 01.03.2041 1.8% 66,4      4,48 

BTPI 15.09.2041 2,55% 105,34      2,16 

BTP 01.09.2044 4,75% 103,24      4,51 

BTP GREEN AP45 1,5% 58,39      4,39 

BTP 01.09.2046 3,25% 82,88      4,39 

BTP 01.03.2047 2,7% 74,98      4,37 

BTP 1.03.2048 3,45% 84,87        4,4 

BTP 01.09.2049 3,85% 90,99      4,44 

BTP 01.09.2050 2,45% 68,55      4,41 

BTP 01.09.2051 1.7% 57,54      4,24 

BTP ST52 2.15% 62,7      4,36 

BTP 1.3.2067 2,8% 68,57        4,4 

BTP 01.03.2072 2,15% 57      4,19 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 100,37           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 101,27           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% -           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,4           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 100,62           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 100,2      0,32 

BTPI 15.09.2024 2,35% 104,4      0,21 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 100,25      0,36 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 100,2        1,3 

Titoli di Stato 

31.837,20 1,07%
11.199,12 2,25%
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